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ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica úpfOVQáa mr- 

Poder Legislativo ^

Ata da 9o Sessão Ordinária do Io período de 2020. 22/06/2020

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência e
f /

Imprensa! Plenário Vereador Ezio Cabral, 22 de junho de 2020. Não havendo 

número legal na 9o Sessão Ordinária do Io Período de 2020, suspendo a presente 

reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para aguardar a 

chegada dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, declaro aberta 

a 9o Sessão Ordinária do Io Período Legislativo de 2020 da Câmara Municipal de 

Seropédica. Evoco a presença de Deus todo poderoso e convido o Vereador Lucas 

a fazer a leitura da Bíblia. Vereador Lucas: Boa tarde presidente, demais edis, 

imprensa, assistência. Salmos 117, versículos 1 e 2; Aleluia! Povos todos, louvai 

o Senhor, nações todas, dai-lhe gloria; porque forte é seu amor para conosco e a 

fidelidade do Senhor dura para sempre. Presidente: Passaremos ao grande 

expediente e convido o vereador Lucas a fazer a leitura dos documentos recebidos 

e expedidos e da Ata da Sessão anterior. Com a palavra vereador Wagner. 

Vereador Wagner: Boa tarde presidente, boa tarde demais vereadores presentes. 

Solicito Vossa Excelência que retire de pauta a discussão da LDO, haja vista que 

não tivemos acesso ao parecer das Comissões até agora, preciso que o meu 

gabinete tenha acesso ao parecer das comissões para eu poder discutir a mesma. 

Presidente: Vossa Excelência está reivindicando que envie a copia da LDO? 

Vereador Wagner: Eu tenho acesso a copia da LDO, vai ser discutido o parecer 

das comissões, só que eu não tive acesso ao parecer das comissões ainda, então eu 

solicito que Vossa Excelência encaminhe para o meu gabinete o parecer das 

comissões permanentes pra gente ter acesso para votar, haja vista que tem emenda 

na LDO, então eu não me sinto confortável em ler e votar, mesmo sabendo que 

havería discussão. Presidente: Tudo bem! A Procuradoria desta casa vai
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encaminhar a todos os gabinetes de Vossas Excelência o parecer da Comissão. 

Vereador Wagner: Por que aqui está citando presidente, emenda apresentadas 

pela Comissões permanente de finanças e orçamento, está alegando que a 

comissão fez emenda na LDO eu não tive acesso a essas emenda, então eu não 

me sinto confortável em discutir na plenária antes de ler, então eu peço ao senhor, 

não é nada demais e não vai atrapalhar o andamento. Presidente: Tudo bem! A 

procuradoria vai providenciar para Vossa Excelência. Vereador Rogério: Pela 

ordem! O senhor pode mandar para o meu gabinete, por favor também uma cópia. 

Presidente: Sim! É pra todos os gabinetes. Convido o vereador Lucas a proceder 

a leitura da Ata. Vereador Lucas: procedeu com a leitura da Ata. Presidente: 

Obrigado vereador! Essa Ata está em discussão. Em votação, aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. Esta Ata está aprovada. Vereador Wagner: 

Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Waguinho. Vereador Wagner: 

Presidente, está vencendo o prazo dos vetos do Poder Executivo para a gente 

discutir, Solicito que vossa excelência coloque em pauta afim da gente apreciar a 

derrubada do veto ou não. Presidente: A procuradoria desta casa vai informar aí 

de vossas excelências, como o vereador Waguinho pediu cópia da LDO do 

parecer das comissões e os outros vereadores eu gostaria de informar que não vai 

ser possível votar hoje, então eu gostaria de saber dos Senhores se alguém 

gostaria de fazer o uso da palavra, porque é o único projeto que tem aqui é a 

LDO, então eu gostaria de saber das vossas excelências se tem alguém que quer 

fazer o uso da palavra. Com a palavra Vereador Hugo. Vereador Hugo: Boa 

tarde presidente, nobre colegas, assistência! Presidente, nós ficamos alguns dias 

sem nos encontrarmos aqui devido ao covid-19 e fizemos até uma sessão online e 

não tem nada melhor do que o calor aqui do plenário para que nós possamos 

discutir coisas do interesse da nossa população, eu só quero deixar claro aqui que
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eu tive nesse período um problema de uma denúncia de um munícipe que 

desmatricularam uma aluna e eu tive na Secretaria de Educação um dia e não 

tinha ninguém, no outro dia encontrava-se a secretária de educação lá e eu fui no 

intuito de entender o que aconteceu com a criança, não é culpado a, B, ou c, mais 

a secretária de educação com um desprezo muito grande não quis atender o 

vereador, então agente da comissão de educação e saúde e assistência eu estou 

fazendo aqui uma ata que nos reunimos com a comissão e deixando isso bem 

claro porque a secretária tem que entender que o vereador é uma autoridade e eu 

estou providenciando isso aí e passando isso para os vereadores porque da 

próxima vez eu irei levá-la para a delegacia se ela não me atendeu, estou 

deixando bem claro aqui porque eu não estou aqui, primeiro eu fui lá inclusive 

Presidente e isso está até como defensor público e eu vou ter que tomar a minha 

providência porque eu não posso entrar na prevaricação e isso foi uma denúncia 

que eu fui apenas entender e perguntar a ela o que estava acontecendo, eu não 

quero dizer para ela o que está certo e o que está errado, eu fui perguntar a ela e 

ela simplesmente falou que não ia atender o vereador, eu prefiro ouvir e disse 

para ela que estava trabalhando e ela disse que estava também, eu preferi não 

proceder porque eu iria pedir a ela para me acompanhar até a delegacia para 

chegar lá e a gente vê quem está certo e quem está errado, mas eu vou deixar bem 

claro aqui que eu não vou admitir esse tipo de abuso, eu estou no gozo da minha 

função e do meu poder e estou trabalhando, Independente de questão política, a 

questão foi uma denúncia de um aluno eu tinha que ouvir ela para eu tomar uma. 

medida, eu estòu deixando bem claro e passando para o Parlamento para ficar 

ciente que qualquer vereador que se sentir constrangido no exercício da sua 

função eu estou aqui para defender o vereador, então eu não vou admitir abuso 

em relação a minha pessoa e nem a qualquer membro desse poder legislativo,
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então eu vou ver se eu convoco ela aqui, vou ver a melhor forma estou pedindo o 

nosso jurídico para nos dar posicionamento e não tinha ninguém em vigor no 

outro dia encontrava-se a secretária de educação a que eu fui no intuito de
i

entender o que aconteceu com a criança, não é culpando ninguém, mas a 

secretária de educação com desprezo muito grande não quis atender o vereador, 

então a gente da comissão de educação em saúde e assistência eu estou fazendo, 

eu fui no intuito de entender porque me parece que tem outras crianças na 

situação, chegou lá ela pediu para mãe assinar se tinha vaga ou não e a menina já 

tinha sido matriculada, enfim eu preciso esclarecer porque cada um sabe da sua 

função, quem for secretário, quem for vereador, eu não posso chegar 

simplesmente e dizer que não vou atender o vereador, próxima vez que fizer isso 

eu vou pode ser esposa do prefeito, pode ser até o prefeito eu não vou admitir 

isso, eu estou passando para o Parlamento porque somos um poder constituído, 

estou deixando isso bem claro e comunicando aos colegas. Muito obrigado 

presidente! Vereador Aguinaldo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra 

vereador Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: Boa tarde senhor presidente, 

senhores vereadores, assistência, imprensa, redes sociais que nos acompanham! 

Eu venho falar em relação a LDO, a LDO está à disposição de todos os 

vereadores e todos os munícipes, tem uma semana que ela está no portal no site 

da câmara Municipal, inclusive, já recebemos duas emendas do SEPE, em relação 

a essa retirada de pauta a LDO ficará mais uma semana a disposição dos que 

estão nos assistindo e na disposição de todos os vereadores para que possa opinar 

e dar sua posição em relação a LDO. Muito obrigado e uma boa tarde a todos! 

Presidente: Mais algum vereador vai fazer o uso da palavra? Com a palavra 

vereador Anderson Medeiros. Vereador Anderson: Boa tarde presidente, demais 

companheiros que compõe a casa legislativa, plenário! Como o vereador Hugo já
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mencionou nós ficamos um tempo sem ter nossas sessões devido ao momento que 

estamos atravessando, tenho certeza que a humanidade vai sair outra depois dessa 

crise sanitária que estamos atravessando, eu pedi a palavra presidente pra 

primeiramente agradecer ao demais colegas que sabem que no mês de maio eu fui 

contaminado, eu fiz o exame e deu positivo, passei 17 dias no isolamento e no 

final do meu tratamento eu vim a ter uma complicação, ficando 4 dias internado 

no Hospital da Policia Militar, diga-se de passagem que fui muito bem atendido, 

tenho muito a agradecer aos enfermeiros, aos médicos que me deram o 

atendimento, inclusive, eu já encaminhei nesta casa o pedido de moções a esses, 

agradecer a esses e agradecer primeiramente a Deus, Deus por ter me dado mais 

uma oportunidade, agradecer a Deus a oportunidade de voltar para minha família 

que era o que não saia da minha cabeça naquele momento, eu acredito que a 

população de Seropédica tem que enxergar o momento que estamos passando 

como uma oportunidade de mudança, mudança no tratamento de um com o outro, 

mudança política, mudança de pensamento, nós precisamos sair melhor do que 

nós entramos nesse processo, eu falo por mim, eu tive a oportunidade de estar 

aqui de voltar e pode ter certeza que eu saio uma pessoa melhor, um pai melhor, 

espero ter saído um companheiro melhor também, então eu só tenho a agradecer a 

papai do céu mais essa oportunidade, mais uma porque se eu contar quantos 

livramentos ele já me deu eu vou ficar aqui até amanha, então a gente agradece e 

eu peço as pessoas que fiquem atento ao momento, não é o momento de nós 

abusarmos do relaxamento social igual estão fazendo em alguns lugares, não é o 

momento da gente estar lotando os shoppings, lotando as praias, essa não é uma 

crise do Brasil, essa não é uma crise de Seropédica, essa é uma crise do mundo e 

cada um vai pagar de acordo conforme for reagir a esse momento, eu fico muito 

triste com a crise de saúde ter tomado uma tonalidade política no nosso pais, mas
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na hora certa cada um vai prestar conta dos seus atos, então presidente eu peço ao 

presidente, aos demais colegas que se cuidem, zelem pela saúde de vocês, zelem 

pela saúde dos companheiros, dos filhos, dos parentes, se a gente fizer esse 

esforço eu tenho certeza que nós vamos passar, é muito triste, eu estou falando 

que eu estive no leito do Hospital e é muito triste você dormir e acordar com uma 

cama ao seu lado vazia, do outro lado vazia e pessoas que estavam ai, como diz o 

ditado popular “vendendo saúde”, então nós é simples, o momento não é simples 

e nós precisamos entender isso. Quanto ao relacionamento político da nossa 

cidade, ai falando o que o vereador Hugo colocou eu já não tenho mais o que 

colocar, o que nós devíamos ter feito já era pra ter sido feito e o que aconteceu de 

melhoria para a nossa população já teria que ter acontecido, qualquer coisa que 

vier no momento daqui pra lá tem de atender há uma necessidade, é o meu ponto 

de vista, respeitando de cada colega, o que tiver que acontecer daqui pra lá tem 

um objetivo eleitoral, mas cada um com suas idéias, com os seus pensamento, 

cada um defendendo aquilo que julga ser correto, então presidente é isso, peço ao 

presidente pra cuidar da saúde, cuidar da família que nós vamos passar por isso ai 
logo, logo. Só presidente! Um grande abraço e fica com Deus. Presidente: Mais 

algum vereador vai fazer o uso da palavra? Com a palavra vereador Rogério 

Morcego. Vereador Rogério: Boa tarde a todos, boa tarde maus pares! Queria 

marcar uma reunião como senhor e os demais membros da mesa, será que é 

possível? Presidente: Vereador, eu lamento, mas tem três aqui na mesa, você 

pode se reunir, eu não vou me reunir porque eu sou de risco, mas jamais eu vou 

dizer que Vossa Excelência estar contaminado, mas eu estou me cuidando porque 

eu sou de idade e se esse vírus me pegar ninguém segura, eu vou para o buraco 

mesmo. Vereador Rogério: Tá bom presidente! Mas eu estou limpo mesmo. 

Presidente: Enquanto não passar eu venho aqui, abro a sessão voto o que tiver
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que ser votado, mas não vou reunir porque está aqui o jurídico que sabe, está 

certo? Vereador Rogério: Tá bom presidente, eu falo com o responsável pela 

mesa. Presidente: Eu estou com medo de ficar contaminado por que eu já estou 

velho. Vereador Rogério: Então sai de perto do Anderson que ele já está 

agarrado. Presidente: O nosso nobre amigo tem 45 anos e quase que ele vai. 

Vereador Anderson: 41 presidente! Bati na trave. Presidente: Imagina eu com a 

idade que tenho se o coronavirus me pegar, então eu não estou saindo para lugar 

nenhum, é só daqui pra casa. Vereador Anderson: Só esclarecer presidente, que 

eu já fiz os exames necessários e deu negativo, diz que a gente não está mais 

transmitindo, mas também não estou facilitando porque não tem nada 

cientificamente comprovado dizendo que quem pegou não se recontamina, então 

eu não vou abusar também não, então já vou dizendo que não vou participar da 

reunião. Presidente: Eu vi em uma reportagem que quem se contaminar não 

pense que depois de recuperado não vai se contaminar novamente. Com a palavra 

vereador Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: Foi importante o presidente tocar 

nesse assunto. Todos os pareceres da comissão de constituição, justiça e redação 

todos eles foram feitos com o Doutor Luis Fernando remotamente, eu já dei o 

meu parecer em todas as matérias, já tramitou na CCJ, ou seja, o vereador 

Wagner pediu vistas do processo pra ele avaliar, mas o parecer da CCJ já foi todo 

pronto, foi todo trabalhado com a procuradoria desta casa Então se a próxima 

sessão for presencial eu não estarei presente pelo fato de ser diabético, hipertenso 

e eu não estou fazendo atividade nenhuma externa enquanto não for realmente 

essa baixa dessa pandemia não terminar, eu não tenho deixado de trabalhar tanto 

é que todos os pareceres estão prontos e tudo que era tangente a Constituição 

justiça e redação as matérias estão todas prontas e qualquer emenda que for feita 

igual SEPE fez a emenda o Dr Luiz Fernando vai mandar para mim e eu vou
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mandar para ele online e a gente vai transcrever isso para LDO, eu vou deixar 

isso registrado em ata e registrado junto aos colegas também. Muito obrigado! 

Presidente: Mais algum vereador vai fazer o uso da palavra? Bem gente, eu 

lamento hoje o mundo inteiro sofrendo com essa pandemia vírgula todo mundo 

com medo eu sou uma das pessoas que estou com medo virgula tenho a minha 

mãe com 92 anos e não deixo ela sair nem no portão porque se pegar em pessoas 

de idade é fatal, você ver que o nosso país já perdeu mais de 50 mil pessoas então 

não pensa que o senhores que isso está no final, vamos orar e vamos pedir a Deus 

que isso seja passageiro daqui para frente porque a situação está crítica, eu fiquei 

até com um pouco de vergonha no sábado que eu estava no portão e uma pessoa 

me chamou, foi um amigo meu e eu fui demais para atender e quando eu cheguei 

no portão eu coloquei a máscara e ele disse que não estava com coronavírus, mas 

eu disse querido eu não estou falando que você está com coronavírus, mas eu 

tenho que me proteger, então às vezes as pessoas estão confundindo, mas temos 

que nos proteger, então Dr Daniel e o Dr Luiz Fernando vai enviar as cópias para 

o gabinete dos vereadores que reivindicaram e na segunda-feira às 14 horas eu 

estarei aqui e se estiver tudo certo eu colocarei Sem problema nenhum a LDO 

para ser votada e se eu não puder comparecer tem aqui o Lucas, tem todos os 

vereadores aqui da mesa para abrir e qualquer outro Vereador pode abrir a sessão 

sem problema nenhum e votar novamente, mas não pensa os senhores que é má 

vontade, de jeito nenhum só que eu estou me cuidando e eu estou com medo de 

pegar esse vírus. Com a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Vossa Excelência 

falou que vai mandar para os dez vereadores a cópia e agora o senhor está 

dizendo que só vai mandar para os que pediram. Presidente: Eu irei mandar para 

os 10 vereadores. Vereador Ivan: Mesmo estando no site eu gostaria de ter o 

físico. Presidente: Tudo bem! Para os dez vereadores sem problema nenhum.

í

Câmara Municipal de Seropédica
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, RJ 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757
8



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo

Qualquer coisa que aí vossa excelência quiser falar comigo eu estou à disposição 

de qualquer um e Continuo trabalhando em casa normalmente, só que não estou 

ficando na rua. Estiveram aqui presente: Vereador Rogério, Bruno, Anderson 

Medeiros, Ivan, Lucas, Waguinho, Nando, Aguinaldo, Hugo e o vereador Dedé 

Bananeiro Presidente desta casa. Encerro a presente sessão ordinária marcando a 

próxima Sessão para o dia 20 de junho no ano corrente as 14:00hrs. Obrigado 

pela presença de todos! Uma boa tarde! Que Deus acompanhe todos nós! 

Reiterando marcando a próxima sessão para o dia 29 de junho as 14hrs. 

Obrigado!
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